

中共晋江市人大常委会党组党的群众路线教育实践活动整改方案

晋江市人大常委会党组根据中央和省委、泉州市委教育实践活动中领导小组关于做好整改落实、建章立制工作的要求,对照查摆出来的“四风”等方面存在的问题制定整改方案,现公布如下:

一、解决形式主义方面的问题

1. 纠正主任会议不够规范,会议次数偏多,存在有的会议议事质量、效率不高的现象。(由市人大常委会办公室及各委员会负责,陈健倩同志牵头,常委会其他领导按照分管范围具体组织)

2. 解决下基层调研少,接地气不足,对群众反映的热点关注不够的问题。(由市人大常委会办公室及各委员会负责,陈健倩同志牵头,常委会其他领导按照分管范围具体组织)

3. 解决代表建议的督办力度不大,存在“重答复、轻落实”和代表“被满意”的问题;代表参与监督活动和代表培训的形式不多、效果不明显,代表作用得不到充分发挥等问题。(由市人大常委会办公室及各委员会负责,陈健倩同志牵头,常委会其他领导按照分管范围具体组织)

二、解决官僚主义方面的问题

1. 解决联系群众不广泛、不深入,平时比较少主动走出机关、走下基层、走进群众,倾听群众呼声,推动解决群众反映热点问题的力度不大;联系代表不全面、不到位,常态化的工作难以保证;与基层人大的联系不密切,指导不到位等问题。(由市人大常委会办公室及各委员会负责,陈健倩同志牵头,常委会其他领导按照分管范围具体组织)

2. 解决未能准确把握和处理好监督与支持的关系,对“一府两院”的监督存在虚化、弱化或监督不到位,达不到敢于监督、善于监督要求的问题。(由市人大常委会办公室及各委员会负责,陈健倩同志牵头,常委会其他领导按照分管范围具体组织)

3. 解决对干部职工的关心培养还有欠缺,班子成员与干部职工交流谈心少,对干部职工的思想、工作和生活状态关心了解不多;有的班子成员对于加强机关建设、提升机关效能等方面重视不足、研究不深等问题。(由市人大常委会办公室负责)

责,党组成员牵头落实)

三、解决享乐主义方面的问题

1. 解决有的班子成员工作激情不如以前,存在“船到码头车到站”的思想,推进工作、狠抓落实的劲头减弱,冲劲、拼劲不足,存在“多栽花少种刺”思想的问题。(由市人大常委会党组负责,陈健倩同志牵头,党组成员共同落实)

2. 解决党组书记普遍存在艰苦奋斗精神有所弱化,勤俭节约意识不强的问题。(由市人大常委会党组负责)

组负责,党组成员共同落实)

3. 纠正有的班子成员对人大及其常委会的职能定位、特点规律和面临的形势任务把握不准、研究不深,对自身承担的重要职责任务认识不到位,有时过于强调人大工作的特殊性,形成了按惯例办事的思维定势,与时俱进、开拓创新的意识不强的现象。(由市人大常委会党组负责,陈健倩同志牵头落实)

2. 解决有的班子成员在模范遵守各项规章制度方面做得不够,有的制度还没有得到很好的落实,用制度管人、按制度办事还不够到位的问题。(由市人大常委会党组负责,陈健倩同志牵头落实)

有时公车私用以及在重大公务活动中讲排场、铺张浪费的问题。(由市人大常委会党组负责,陈健倩同志牵头落实)

2. 解决有的班子成员在模范遵守各项规章制度方面做得不够,有的制度还没有得到很好的落实,用制度管人、按制度办事还不够到位的问题。(由市人大常委会党组负责,陈健倩同志牵头落实)

3. 纠正在日常工作,班子成员在办公设施配置、办公用品供应等方面存在享受照顾的现象。(由市人大常委会党组负责,陈健倩同志牵头落实)

四、解决奢靡之风方面的问题

1. 纠正有的办公室面积超标和

中共晋江市人大常委会党组党的群众路线教育实践活动整改清单

序号	“四风”方面突出问题	具体整改措施	整改时限
1	主任会议不够规范,会议次数偏多,存在有的会议议事质量、效率不高的现象。	注意精心筛选主任(扩大)会议议题,尽量减少会议次数,逐步把主任会议权限回归到“处理常委会内部重要事务”的本位上。注重会前深入调查研究,周密组织会务工作,合理安排会议时间,坚持讲短话、讲真话、讲有用的话,着力提高会议效率和质量。	立即整改,2014年底前完成阶段性任务,长期坚持。
2	下基层调研少,接地气不足,对群众反映的热点问题关注不够。	积极回应群众关切,把保障和改善民生作为工作出发点和落脚点,持续关注群众、弱势群体反映的热点难点问题,加大对城建、规划、行政执法、环保、食品药品安全、卫生医疗等重要部门和重点领域的监督力度。	立即整改,2014年底前完成阶段性任务,长期坚持。每月至少安排1次下基层调研和走访群众及代表,督促政府有效落实各项惠民举措,推动解决涉及人民群众根本利益的热点、难点问题。
3	代表建议的督办力度不大、效果不明显,存在“重答复、轻落实”和代表“被满意”的现象;代表参与监督活动和代表培训的形式不多、效果不明显,代表作用得不到充分发挥。	加强和改进代表工作。拓宽代表培训渠道,有针对性地对代表进行培训,不断提高代表素质和履职能力;健全完善人大代表联系人民群众的制度,指导代表依法履职,推行代表向选民述职制度;加大代表建议督办力度,提高代表建议办理实效。	立即整改,2014年底前完成阶段性任务,长期坚持。8月份召开不满意件重新交办会,主任会听取4件重点建议办理落实情况汇报;9月份举办省、泉州、晋江市三级人大代表培训班;12月份常委会听取市人民政府关于市十六届人大三次会议代表建议办理情况的报告;今年内实现超过50%的代表述职。
4	联系群众不广泛、不深入,推动解决群众反映热点问题的力度不大;联系代表不全面、不到位,与基层人大的联系不密切,指导不到位。	深入开展“联代表、访选民”活动,进一步完善落实常委会组成人员联系代表制度,定期走访、慰问代表,加快建立代表履职服务平台,积极为代表依法履职创造条件。深入了解镇(街道)人大工作现状,加强业务指导,引导镇、街道人大积极探索创新工作思路、方法和履职途径。	立即整改,2014年底前完成阶段性任务,长期坚持。每月定期走访代表;8月份召开全市镇(街道)人大工作会议;8月份汇总“联代表、访选民”活动情况;10月份完成代表履职服务平台建设,出台《晋江市人大常委会关于加强市人大代表与人民群众联系的意见》。
5	未能准确把握和处理好监督与支持的关系,对“一府两院”的监督存在虚化、弱化或监督不到位,达不到敢于监督、善于监督要求。	强化行权力度。加大对代会提出的决议落实情况的跟踪监督;认真组织开展评议市公安局活动,精心做好食品安全专题询问的组织工作。建立并认真执行审议意见研究处理情况满意度测评机制。依法行使重大事项决定权,确保重大事项决定权有效行使。完善关于人民代表大会闭会期间市委推荐(提名)任免人员情况介绍和说明的有关程序,严格按照《晋江市人民代表大会常务委员会任免国家机关工作人员规定》,加强对任命干部的监督。	立即整改,2014年底前完成阶段性任务,长期坚持。按照常委会2014年度监督工作要点安排,切实抓好各项监督工作。坚持每年召开与“一府两院”的工作联席会议制度。
6	对干部职工的关心培养还有欠缺,班子成员与干部职工交流谈心少,对干部职工的思想、工作和生活状态关心了解不多;有的班子成员对于加强机关建设、提升机关效能等方面重视不足、研究不深。	重视机关干部的思想政治工作,落实谈心制度。积极探索多渠道、多方式培养锻炼干部的措施,加强干部交流和教育管理,进一步规范机关日常管理。	立即整改,9月份前完成阶段性任务,长期坚持。9月份前完善机关财务管理制度、接待制度、公车使用管理制度、办公用品管理制度,制定出台市人大常委会门户网站日常管理制度。
7	有的班子成员工作激情不如以前,存在“船到码头车到站”的思想,推进工作、狠抓落实的劲头减弱,冲劲、拼劲不足,存在“多栽花少种刺”思想。	不断加强党性锻炼,把加强党性修养、补足精神上的“钙”作为安身立命的根本,坚定共产主义理想信念,始终保持奋发有为的精神状态。坚持与时俱进,为民履职,进一步增强宗旨意识,密切联系代表和群众,把群众路线贯穿到人大各项工作中去。	立即整改,2014年底前完成阶段性任务,长期坚持。
8	党组书记普遍存在艰苦奋斗精神有所弱化,勤俭节约意识不强的问题。	切实改进工作作风。坚持“三严三实”,扎紧作风“篱笆”。时刻以共产党员的标准严格要求自己,永葆共产党人的革命本色和崇高追求。	立即整改,2014年底前完成阶段性任务,长期坚持。
9	有的班子成员对人大及其常委会的职能定位、特点规律和面临的形势任务把握不准、研究不深,对自身承担的重要职责任务认识不到位,与时俱进、开拓创新的意识不强。	努力推进人大工作创新,认真把握、研究人大及其常委会的职能定位、特点规律和面临的形势任务,找准推进人大工作与时俱进的切入点、突破口,力求从理念、方法和制度创新上取得新成果。	立即整改,8月份完成“推动人民代表大会制度与时俱进”课题研究,形成研究成果,2014年底前完成阶段性任务,长期坚持。
10	存在有的办公室面积超标和有时公车私用以及在重大公务活动中讲排场、铺张浪费的问题。比如人代会的文件印刷、会场布置等存在浪费现象。	认真落实中央八项规定、厉行节约反对浪费条例和我省的实施意见,严格执行公务接待标准。按照市委统一部署,认真整改公用房;加强机关公务用车使用管理,杜绝公车私用。	立即整改,9月份前完成阶段性任务,长期坚持。9月份制定市人大常委会机关厉行节约相关制度。
11	有的班子成员在模范遵守各项规章制度方面做得不够,有的制度还没有得到很好的落实,用制度管人、按制度办事还不够到位。	发挥党员领导干部的示范带头作用,模范遵守机关各项规章制度,进一步规范机关工作秩序。	立即整改,2014年底前完成阶段性任务,长期坚持。
12	在日常工作中,班子成员在办公设施配置、办公用品供应等方面存在享受照顾的现象。	深入持久地贯彻落实八项规定,积极发挥党组书记表率作用,带头执行中央八项规定,坚决反对“四风”,提倡艰苦奋斗,厉行勤俭节约。	立即整改,9月份前完成阶段性任务,长期坚持。



把心谈开 把话讲透

谈心交心是领导班子和党员干部沟通思想、化解矛盾、达成共识的基础和前提,也是开好高质量专题民主生活会必不可少的关键步骤。

隔阂化不掉、心结打不开,就无法达成共识,专题民主生活会上开展批评与自我批评,就会变成摆摆样子、走走过场,有的甚至还会演变成互相攻讦、发泄

私愤。在这次活动中,晋江市广泛开展层级式的谈心交心。晋江市委主要领导与镇街一把手谈,党员市领导和分管部门一把手谈。各镇街、各单位一把手带头和班子成员逐一谈,班子成员相互约谈,多数班子在专题民主生活会前还安排1-2个半天关起门集中谈,班子成员之间普遍开展3轮以上谈心交心,每人互提2条

以上的批评意见,直击问题和不足。村(社区)主干由所在党(工)委主要负责同志谈;党(工)委派出一名科级干部带领本级督导组到每个村(社区)驻扎半天,现场督促谈心;全市各基层党组织班子成员之间、班子成员与党员之间、党员彼此之间也普遍做到了逐一谈心交心,真正把班子问题、个人问题、整改方向和拟

在会上开展批评的问题在会前谈通谈透,大部分班子成员谈了2次以上,一些平时有隔阂的消除了误会。

市委各督导组全程督促指导,分别组织派驻单位领导班子集体谈心,有的还单独训练,引导脚下思想包袱,督促采取“会诊”形式,从汇总出来的意见透视“四风”问题,制定《谈话安排表》,明确具体时间、

地点及谈话人员,由谈话对象根据安排对号入座开展谈心谈话,有效解决班子成员、同级领导间相互谈心交心动力不足、时间难定等问题。

实践证明,谈心交心是党内政治生活规范化、常态化的重要方法,要作为这次教育实践活动的一项长效机制坚持下来!教育实践活动结束后,各级领导班子和党

员干部要坚持把谈心交心这项工作做在平时,彼此之间掏心见胆、不藏不掖,充分交流沟通、交换意见,特别是要营造敢说真话、敢讲实话的氛围,经常性地拿起批评和自我批评这个武器,不避重就轻、不轻描淡写、不回避矛盾,真正触及思想灵魂、触及问题实质。只有这样,党内政治生活才不会走偏、走过场。

| 晋江市深入开展党的群众路线教育实践活动述评⑥

红脸 出汗 提神 醒脑

“你碰到一些重难点问题,不能很好听

取他人的意见看法,而是凭经验凭‘一家之主’要求下属按时办结”“你在工作中爱出风头,喜欢搞花架子,只考虑自己分管的工作能够‘出彩’”……一件件具体事例,件件切中要害;一句句辛辣话语,句句开诚布公。这是晋江市173个科级单位领导班子专题民主生活会和1940个基层党组织专题组

的同志红了脸,出了汗,提了神,醒了脑。专题民主生活会能否收到实效,关键在于能否坚持问题导向,自我揭短亮丑,见人见事见思想见感情。晋江市委紧紧抓住这个关键不放,从思想上反复动员、组织上持续加压,就撰写对照检查材料和相互批评意见多次提出规范要求,对不符合要求的坚决退回重写。其间多次深入各镇街、各单位实地调研指导会议准备情况,

召开班子成员集体座谈会,不留情面指出普遍问题,对部分单位实行一对一单兵教练,直接把压力传递到基层。

晋江市委各督导组以对组织、对干部高度负责的态度,前后2个多月,坚持“五加二”、“白加黑”,面对面推心交谈,手把手耐心把关,一对一心细教练,有的甚至和派驻单位一道通宵达旦,并肩作战,带着派驻单位党员干部爬坡过坎,写好对照检查材料、

提出相互批评意见,确保找准找实问题、挖深挖透根源。其间,科级及以上领导班子查摆问题1414个,班子成员查摆问题9287个。

专题民主生活会上,各镇街、各单位一把手带头批评、见筋见骨,班子成员对一把手提出批评,不放“空炮”、“礼炮”,班子成员之间开展批评不留情面,真正做到点关键、点要害,分量足,互相之间至少都提出2条批评意见,累计提出9812条批评意见,这些

意见都先讲问题、再说表现、后举例子,既有一针见血的辣味,又有团结和谐的氛围,达到了“团结—批评—团结”的目的。

开好专题民主生活会,关键是会后的整改落实。晋江市各级党员领导干部以“钉钉子”精神立说立行立改,及时制定“两方案一计划”,形成《整改清单》并在一定范围内公示,81个镇街、单位共确定班子整改措施2132条,个人整改措施10054